

神所喜悅的禱告

時間: 30 minutes

這一季的主題是禱告，這一季快過去了，請問各位的禱告生活有沒有成長。覺得有的請舉手。

禱告通常會遇到幾種困難，讓我們的禱告生活受到影響。

- 看不到回應，進而懷疑禱告的功效。
- 生活過於忙碌，其他的雜事太多。
- 屬靈低潮，不想禱告。
- 不順服的心，想呆在黑暗裡。
- 沒有養成良好的禱告習慣。習慣了不禱告。

這些困難常常會讓我們雖然知道禱告的重要,但是沒有辦法活出禱告的生命,今天從耶穌的兩則比喻當中，讓我們一同認識神喜悅我們如何禱告，盼望能對我們的禱告生活帶來幫助。

一、 晝夜不停求憐憫

路加福音18:1 耶穌對門徒講了一個比喻，為了要他們常常禱告，不可灰心。 2 他說：「某城有一個官，不懼怕上帝，也不尊重人。 3 那城裏有個寡婦，常到他那裏，說：『我有一個冤家，求你給我伸冤。』 4 他很久不受理，後來心裏說：『我雖不懼怕上帝，也不尊重人， 5 只因這寡婦煩擾我，我就給她伸冤吧，免得她常來糾纏我。』」 6 主說：「你們聽這不義的官所說的話。 7 上帝的選民晝夜呼籲他，他豈會延遲不給他們伸冤嗎？ 8 我告訴你們，他很快就要給他們伸冤。然而，人子來的時候，能在世上找到這樣的信德嗎？」

在這裡你可以看見一些對比：

不義的官不懼怕神，也不尊重人。自我膨脹。公義的神願意安慰、憐憫、拯救人。

不義的官怕麻煩，不想受理不平的案件。公義的神是最公平的審判官，必定會為人申冤。

不義的官和這個寡婦沒甚麼關係。神的子民是他揀選的，是屬於他的，有密切的關係。

不義的官故意延遲，等到煩不勝煩才辦。神不會延遲，更何況我們是他的子民。

這段經文告訴我們，如果連不義的官，和寡婦沒甚麼關係，甚至目中無人也無神的人，都會因為覺得煩來審理寡婦的案件，更何況公義和慈愛的神，我們又是他的選民，當神的選民怎麼會不處理對

他子民不公的事情，而且祂不會像法官一樣，祂會很快處理。

為甚麼耶穌要說這個比喻，答案在第一節，耶穌的目的是要門徒常常禱告，不可灰心。我們在的世界是一個充滿不公平的世界，罪惡的影響讓整個世界都被玷污了，所以世界上會充滿許多不公平的事。當我們為這些事向神禱告，而我們覺得神沒有回應的時候，就會灰心。耶穌要勉勵我們，要持續不斷的禱告，神很快就會回應你的禱告。這裡告訴我們一個真理，**神喜悅有信心的，懇切的，持續不斷的禱告。**第八節說，耶穌再來的時候，在世上是否有人這樣的持續憑信心禱告？他要尋找願意這樣禱告的人。一方面這是鼓勵那些持續懇切禱告的人。但另一方面，這也告訴我們當耶穌再來要審判這個世界的時候，我們是否會面臨祂的責備？

作為一個牧師，也曾經做過執事及其他許多的服事，我發現，一個人可以風雨不改的上教會，而且對聖經有很深的知識，但是他不認識神。是的他有頭腦的認知，和相應的行為，但是他從來沒有好好的，懇切的，持續不斷的禱告。他和神的關係很膚淺。無法真正發自內心的去尋求神。他可以是很”成功”的教會領袖，卻是最失敗的”兒女”，因為天父阿爸最希望的，不是為祂做很多事，而是願意親近祂的心。如果你只是一個奴隸，那就繼續做事工，如果你知道自己還是神的兒女，你就要更看重禱告。

我在準備這段經文的時候，在神面前哭泣。因為我發現，我自己的禱告也沒有那麼懇切，如果家人信主很重要，為甚麼我沒有每天為他們禱告。每次都是有一段時期有每天禱告，然後就斷斷續續。而且，當我看見我們禱告會的景況，我會問一個問題，為甚麼火鍋聚會的人數會多過禱告會？我想不單單是為了吃，也有聯絡感情。但是這還是說不過去，因為這可能代表我們看重人與人之間的關係多過我們與神的關係，看吃喝玩樂重要過禱告。當然我們生活真的很忙碌，我自己也有兩個小孩，我完全明白週間要再出來是不容易的。可是讓我們先不要想藉口，先想是否自己失去了願意懇切禱告的心？我不是說不要吃喝玩樂，因為休息和充電也能榮耀神，但是當吃喝玩樂的時間和禱告的時間不成正比的時候，我們是否走偏了？我向神哭求，我不要成為一個不看重禱告的牧師。也為你們求，你們不要成為不看重禱告的會友。神喜悅我們懇切的，持續不斷的憑信心禱告。所以我們要問自己一個問題：**你的禱告熱不熱？**你的禱告是不是這樣的禱告？你上次為你不信的家人禱告是甚麼時候？上次你為教會的需要禱告是甚麼時候？

二、 搥胸頓足求赦罪

9 耶穌向那些自以為義而藐視別人的人講了這比喻： 10 「有兩個人上聖殿去禱告，一個是法利賽

人，一個是稅吏。 11 法利賽人獨自站著，自言自語地禱告說：『上帝啊，我感謝你，我不像別人勒索、不義、姦淫，也不像這個稅吏。 12 我每週禁食兩次，凡我所得的都獻上十分之一。』 13 那稅吏遠遠地站著，連舉目望天也不敢，只捶著胸，說：『上帝啊，開恩可憐我這個罪人！』 14 我告訴你們，這人回家去比那人倒算為義了。因為凡自高的，必降為卑；自甘卑微的，必升為高。』

耶穌的第二個比喻說，法利賽人禱告是自以為義，覺得自己很了不起，『上帝啊，我感謝你，我不像別人勒索、不義、姦淫，也不像這個稅吏。 12 我每週禁食兩次，凡我所得的都獻上十分之一。』沒錯，他真的做的比人多，也守當時以色列的律法守的比人多，但是他把這些都算成自己的功勞。他的心態不對，所以他所做的在神眼中甚麼都不是。稅吏在當時像是人們眼中的漢奸，藉著為羅馬帝國收稅的藉口中飽私囊。可是這個人不敢進入聖殿，因為他覺得自己不配，他連看天都不敢，當一個人真知道自己是罪人的時候，他只希望躲起來，因為他覺得自己對不起神，對不起人。他捶胸，代表很激烈的情感，很激動，他很深的知道，自己是一個罪人，所以他深深的省察自己，並在神面前真心的悔改，求神赦免，第十四節是重點，這個人沒做甚麼，但是在神的眼中，比這個做很多的法利賽人要好，因為他知道自己充滿了不義。因為凡自高的，必降為卑；自甘卑微的，必升為高。』因為法利賽人的驕傲，他不討神喜悅，因為這個稅吏的謙卑，神喜悅他。

這告訴我們另一個真理，神喜悅深入的，認罪的，謙卑的禱告。上星期四的禱告會，有六個人，兩個新朋友。我清楚的知道，聖靈運行在我們當中，我們每個人都更認清自己的罪，也在神面前悔改，我知道，神垂聽我們的禱告，我們更親近神，不代表我們不會再犯罪，但至少下次再犯之前會更多想想。我們當時用的是一個認罪的清單，每個人自己勾，然後向神認罪，我知道神在當時就赦免了我們。所以我們要問自己一個問題：**你的禱告深不深？**你是否渴求神的同在？你上次為自己的罪禱告是甚麼時候？你的禱告是否深入到你自己的內心，把你的一切都敞開給神看？

三、 你如何禱告？

最後，還是有人會說，牧師，我很熱切的禱告，也很深入的禱告，可是神還是沒有回答怎麼辦？

首先，我們要知道，常常我們的禱告很自私。你會發現，這兩個比喻有一些前提。第一個比喻，神喜悅有信心的懇切的禱告。但這裡的禱告有個前提，就是抓住神的公義和憐憫而禱告。公義的神一定會很快處理不平的事，憐憫的神不會不理懇切禱告的祂的子民。第二個比喻也類似，稅吏說：『上帝啊，開恩可憐我這個罪人！』他抓住的是神的慈愛比憐憫他的罪，神的信實必照他曾經的應

許施行赦罪的恩典。所以，成熟的禱告是先抓住神的慈愛和公義，先看神的心意的禱告。這樣的禱告，你求甚麼，就必得著。一個成熟的基督徒知道甚麼是合神心意的禱告甚麼不是。

可是捫心而問，我們許多的禱告都不成熟。我們要的不一定是對我們好的。如果有一個小孩子，他要甚麼爸媽就給甚麼，會發生甚麼事？

別的小孩我不敢說，但是David肯定會說，“車車”。或者拉你去開電視給他看。然後昨天晚上我們參加親戚的婚宴，我為孩子們要了兩杯橙汁。我太太比較小心孩子的飲食，所以盡量不給孩子吃太多甜食。所以我把橙汁加在他的水壺裡，大約三分之一的橙汁，三分之二的水，我們都不希望他長大和爸爸一樣胖。但是他在我們不注意的時候，喝了姐姐的橙汁，喝了之後，你再拿水壺給他，他就搖搖頭。所以昨天他喝了很多的橙汁。還有，最近他看電視越看越近，有的時候會聽我說不要太近，有的時候已經進到電視裡面了，把我的話當成耳邊風。所以我必須要把他抱到後面，或是把電視關掉再告訴他。好了，如果David要甚麼我就給甚麼，他以後就會變成一個，沒有牙齒，深度近視，然後變成一個大胖子。就像是照片上的樣子。如果我真的愛他，在他還沒有長大成熟明白對錯的時候，就要給他限制，但是這樣的限制，他不會喜歡。但是我不會因為他不喜歡而就把對他不好的東西給他，因為我愛他。

如果David變成這樣，我想我會很難過。同樣的，當我們禱告的時候，如果我們靈命還不成熟，如果我們照著自己的自私禱告，我們的將來，一定比這張照片還恐怖。如果你是一個不成熟的基督徒，你的每個禱告神都答應的時候，你可能會離神越來越遠。

可是當我們不給孩子他想要的時候，他會又哭又鬧，甚至挑戰你的權威，自己來。我們何嘗不是這樣，當神不給我們的時候我們就自己硬拗，求財富，神不給，我投機取巧。求健康，神不給，我求其他的神。求愛情，神不給，我隨便找。就像我會和孩子說，到底你是爸爸還是我是爸爸？神也會對我們說，到底你知道甚麼對你好，還是我知道？到底你是神還是我是神？

所羅門王求智慧來為治理神的百姓。

歷代志下 1：7 當夜，上帝向所羅門顯現，對他說：「你願我賜你甚麼，你可以求。」 8 所羅門對上帝說：「你曾向我父親大衛大施慈愛，使我接續他作王。 9 耶和華上帝啊，現在求你實現向我父親大衛所應許的話；因你立我作這百姓的王，他們如同地上的塵沙那樣多。 10 現在，求你賜我智慧聰明，好在這百姓面前出入；不然，誰能判斷你這麼多的百姓呢？」 11 上帝對所羅門說：「你有這心意，不求資財、豐富、尊榮，也不求滅絕恨你之人的性命，又不求長壽；我既立你作我百姓

的王，你只求智慧聰明，好審判我的百姓， 12 我必賜你智慧聰明，也必賜你資財、豐富、尊榮，在你以前的列王未曾有過，在你以後也不會再有。」 13 於是，所羅門從基遍丘壇會幕前回到耶路撒冷，治理以色列。

以利沙求加倍的能力來為神作見證。

列王記下 2:6 以利亞對以利沙說：「耶和華差遣我往約旦河去，你可以留在這裏。」以利沙說：「我指著永生的耶和華，又指著你的性命起誓，我必不離開你。」於是二人一同往前行。 7 有五十個先知的門徒同去，遠遠地站在他們對面；他們二人在約旦河邊站住。 8 以利亞捲起自己的外衣，用來打水，水就左右分開，二人走乾地過去。 9 過去之後，以利亞對以利沙說：「我未被接去離開你以前，你要我為你做甚麼，只管求。」以利沙說：「願感動你的靈雙倍感動我。」 10 以利亞說：「你求的是一件難事。我被接去離開你的時候，你若看見我，就必得著；若不然，就得不著了。」 11 他們邊走邊說話的時候，看哪，有火馬和火焰車出現，把二人隔開，以利亞就乘旋風升天去了。 12 以利沙看見，就呼叫說：「我父啊！我父啊！以色列的戰車騎兵啊！」以利沙不再看見他的時候，就把自己的衣服撕為兩片。 13 他拾起以利亞身上掉下來的外衣，回去站在約旦河邊。 14 他用以利亞身上掉下來的外衣打水，說：「耶和華 - 以利亞的上帝在哪裏呢？」打水之後，水也左右分開，以利沙就過去了。 15 在耶利哥的先知的門徒從對面看見他，說：「感動以利亞的靈臨到以利沙身上了。」他們就來迎接他，俯伏於地，向他下拜，

這兩個禱告，神都直接回應了，因為這符合神的心意。願我們都更抓住神的心意來禱告。最後總結是，神喜悅的禱告是有信心的，懇切的，持續不斷的。神喜悅的禱告是深入的，認罪的，謙卑的。我們要問自己兩個問題，我的禱告熱不熱？我的禱告深不深？如果不熱，求神賜你更火熱的心，如果不深，求神幫助你監察自己，看清自己的內心。最後我有一個請求，請為我禱告，成為一個看重禱告的牧師。也請為自己禱告，成為看重禱告的教會。上個星期我說我們要成為一個幸福的教會，今天我希望我們也是一個禱告的教會，有禱告才有幸福。我們一起來禱告。